



浙江整治交通乱象接地气、让人服气

昨天,公安厅长去了整治现场指导 他和外卖小哥说了啥,小哥猛点头?



本报记者 陈佳妮 实习记者 李媛媛 通讯员 陈谊文
通讯员 周尔博 摄

昨天上午,省委常委、政法委书记、公安厅长徐加爱,来到杭州市上城区西湖大道定安路路口的交警执勤点,指导“一创一治”工作。

自今年3月省公安厅部署开展为期10个月的“一创一治”系列行动以来,至7月31日,全省共查处道路交通违法行为2461.7万起,同比增长24.5%,其中查处“三乱两驾一牌证”违法行为1890.6万起,查处群众最厌恶的十类违法行为为424.8万起。

今年3月1日至今,杭州全市共查处各类交通违法行为434.6万起,同比增长44.9%。其中,查处“乱行车”违法132.8万起、“乱停车”违法124.9万起、“乱走路”违法61.4万起。同时,成为城市痛点的“堵局”也正得到有效化解——据高德地图发布的2017年全国第一季度交通报告显示,杭州拥堵延时指数下降17.6%,继2016年度成为全国年度治堵典范之城后,再次成为全国第一季度交通拥堵缓解最显著的城市。

昨天,记者前往杭州西湖大道定安路口、环城北路莫干山路口,跟随交警实地体验。

现场指导

昨天上午8点35分,杭州市西湖大道定安路路口的交警执勤点,徐加爱一下车就径直走向执勤交警,和他们握手并表示慰问,“今年夏季高温天气持续时间长,路面温度在70℃,你们战高温斗酷暑,坚守岗位守护平安,辛苦了!”



自3月1日浙江省开展“创文明交通、治秩序乱象”系列行动以来,浙江交警就一直处在高度忙碌的工作状态中。“我们浙江大的恶性交通事故还没发生过,但小事故每天都有,这就像温水煮青蛙,看起来好像是零散的,但是积聚起来不得了,比如去年全省道路交通事故死亡人数就有4187人。”徐加爱对浙江交通的数据了如指掌。他一边给交警递上矿泉水和毛巾,一边嘱咐道:“生命是最重要的,我们以人民为中心的首要目标,就是减少交通事故。”

今年,杭州交警依托执勤岗亭,在全市设置了32个电动车违法现场教育点,定安路口便是其中之一。记者在现场看到,从早高峰开始,教育点里就一直有交通违法的市民在手抄交规。

外卖小哥王宁因为闯红灯,被交警警告处罚后,在教育点里埋头抄写交规。徐加爱上前和他交流:“闯红灯容易发生事故,这样的事情太多了。你们送外卖很辛苦,父母对你们也很不放心,你要是发生什么事情,你的家庭怎么办?你不光是你自己的,更属于你的家庭。你不仅要对自己的生命安全负责,也要学会对家里人负责。”王宁一边听一边猛点头,也有些不好意思,“以前没想到这么多,就想着早点把东西送到客户手里,今后一定注意安全。”

对症下药

在车流量较大的杭州环城北路与莫干山路交叉口,记者在5分钟时间里,看见4个违法骑行的电动车主被交警拦下,其中3个逆向行驶,还有1个越线停车。

胡女士因为赶着去上班,逆向行驶“抄近路”,被交警拦了下来。“我知道逆行不对,但是不知道这属于违法行为。”胡女士随后选择了“现场手抄交通法规”的处罚方式。

“抄完这份交规之后,我终于知道,原来这么多行为都是违法的,像逆向行驶,还可能引发车祸,确实危险!”胡女士抄完交规后,还在交警岗亭里的“电动自行车宣教点学习体验感悟墙”上留下了改正错误的承诺。

这面浅蓝色的感悟墙上,已经贴上了密密麻麻的彩色便签纸。“这个(处罚)方式比罚款好!”“十年不写字了,学习的感觉真好。”“自行车也要按方向行驶,遵守交通规则。”……大家的感悟不一,但都表示会改正错误。

据了解,今年以来,杭州共计教育警告电动自行车违法46.4万余人次。平均每个路口日均教育处罚量为69起,围观受教育群众无数。现在,电动自行车违法人现场教育的“杭州模式”,已被衢州、丽水等地学习、复制。

全省检察长座谈会提出 以“进行到底”精神推进司法改革落地见效

本报记者 许梅 通讯员 范跃红 史隼

本报讯 昨日,为进一步研究部署、统筹推进我省检察改革工作,全省检察长座谈会在诸暨召开。省检察院党组书记、检察长汪瀚在会上强调,全省检察机关要统一思想,攻坚克难,以“进行到底”的精神推进各项改革落地见效,促进检察工作转型发展。

我省是全国司法体制改革第二批试点省份。司法体制改革推进以来,我省检察机关制定了21项改革任务清单,2841名首批员额检察官全部配备到一线办案岗位,推进了12个试点

院开展内设机构改革,建立了领导干部办案、检察官绩效考核等机制,取得了阶段性成效。同时,作为监察体制改革试点省份,我省三级检察院转隶1645人,加强与监察委工作衔接,杭州、舟山等地还联合有关部门率先出台了办理监察委移送案件规范性文件。从试点工作开始至7月31日,我省检察机关共受理监察委移送职务犯罪案件36件44人,已提起公诉19件25人,已判决4件7人。

今年7月1日修改后的民事诉讼法、行政诉讼法正式施行后,我省检察机关积极推进公益诉讼,率先在全国非试点地区启动10件公益诉讼诉前程序,其中衢州市检察院和柯城区检察院分别启动了全省首例民事、行政公益诉讼诉前程序。截至7月26日,全省共已启动公益诉讼诉前程序37件,实现了11个地市全覆盖。

汪瀚强调,今年是检察改革提速、见效之年。面对“三重改革叠加”的形势,全省各级检察机关要攻坚克难,扎实推进三项改革深入发展;要全力以赴,强化责任担当,坚持问题导向,突出工作重点,加强成效评估,高质量完成司法体制改革各项任务

务;要提高政治站位,进一步加强与监察委工作衔接,进一步推进案件办理工作确保案件质量,进一步做好转隶前所立案件的消化工作,积极配合做好监察体制改革;要抓好试点,深入推进认罪认罚从宽制度试点,稳步推进对基层公安机关的检察监督,扎实推进以审判为中心的诉讼制度改革。

汪瀚要求,深化司法体制改革还要加强与现代科技的融合,全省检察机关要进一步树立以科技创新引领深化司法改革的信念,着力营造向科技创新要精力的氛围,着力加快“智慧检察”建设,着力推进实施浙检大数据发展战略,着力推进政法一体化办案系统建设,把科技是第一生产力落实到司法改革各环节,通过科技创新推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革。

汪瀚指出,改革是动力,发展是目标。全省检察机关要以省第十四次党代会提出的“两个高水平”六个浙江建设的奋斗目标为指引,以改革创新促发展、以特色主业谋发展,进一步提升检察工作的能力和水平,不断深化“一带一路”建设服务工作,积极稳妥推进公益诉讼工作,深入践行绿色司法,深化检察机关“最多跑一次”改革,以更加优异的成绩向党的十九大献礼。

律企联
中小企业免费法律咨询平台